

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las 11 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

UNA INICIATIVA LAUDABLE

Una feria de Muestras en Salamanca

Nos parece un acierto indiscutible y un proyecto digno del más decidido apoyo, la iniciativa que el Colegio de agentes comerciales de esta ciudad ha tenido en su última junta, de celebrar en Salamanca una Feria de Muestras. Tan simpática, enaltecedora y beneficiosa feria ha de tener, por descomento, el aplauso de todos y la entusiasta cooperación de las autoridades y elementos que más obligados están a prestarlos.

Quiéren los agentes comerciales salmantinos que la Feria de Muestras se abra en los días de Abril y Mayo, y para ello, si se desea que el proyecto tenga realidad, ha de procurarse comenzar enseguida los trabajos preliminares, interesando al Ayuntamiento, a la Diputación provincial y a la Cámara de Comercio en dichos primeros trabajos.

Las Ferias de Muestras, que en Salamanca dado el progreso y la importancia comercial e industrial de su provincia pueden ser de un rotundo éxito, se vienen verificando con inusitada brillantez en todos aquellos pueblos atentos a la prosperidad de sus industrias y al desarrollo ininterrumpido de las mismas.

Fué primero Leipzig, la bella e industriosa ciudad alemana, la que introdujo estas ferias, que tanto dicen de la cultura y de la riqueza de las naciones.

Sus ferias son de fama mundial. Los beneficios que a Alemania han reportado, son verdaderamente incalculables, y la nota de cultura y civilización que representan, hacen digna de ellas a las naciones que las celebran, colocándolas a la cabeza de Europa.

Fué también Lyon, la espléndida ciudad francesa, la que continuó el ejemplo marcado por Alemania. Las ferias de Lyon alcanzaron, asimismo, fama mundial, y las industrias francesas pudieron colocarse en el lugar que las correspondía.

En España también han comenzado a celebrarse las Ferias de muestras con éxitos insospechados. Sevilla, Gijón, y, sobre todo Málaga, pudieron organizar estas exposiciones con tan óptimos frutos, con tan admirable acierto y con tal riqueza y variedad de géneros, productos y objetos, que indudablemente marcaron el ritmo venturoso y progresivo del estado de la industria nacional.

En Salamanca una Feria de muestras, repetimos, puede ser interesantísima y provechosa. Nuestra industria y nuestro comercio

han de apresurarse a apoyar la idea, y no tenemos para qué decir que EL ADELANTO la acoge con todo cariño y fervor, que por ella ha de trabajar cuanto sea dado, y que ha de volver sobre el tema, que lo reputa de interés y de beneficio para la vida industrial y comercial salmantinas.

Sirvan, pues, estas líneas preliminares de hoy, como de anticipo de colaboración y de la obra que aun nos falta que ejecutar en apoyo y propaganda de tan feliz iniciativa del Colegio de agentes comerciales, que merece nuestro más rendido aplauso.

JUNTA DE ABASTOS

Recursos desestimados.

Por la Junta central de abastos han sido desestimados, ratificando por consiguiente las sanciones mutuas impuestas por la provincial, los siguientes recursos.

El de don José Ramia, de Bilbao, al que se le impusieron mil pesetas de multa por enviar bacalao en malas condiciones.

De don Agustín Nieto, de Guijuelo, por tener en su almacén tocino en malas condiciones.

La multa que se le impuso fué de quinientas pesetas; de don Juan Gabriel González, también de Guijuelo, de quinientas pesetas, por el mismo motivo y a don Primitivo Sánchez, de Guijuelo, por la misma causa, cien pesetas.

Por último el interpuesto por la sociedad Productora de leche de vaca de Salamanca, de trescientas pesetas por aumentar el precio sin autorización de la Junta y no presentar listines de precios.

Junta de Reformas Sociales

Sesión de ayer.

En lo sucesivo, la denominación de Reformas Sociales no subsistirá, titulándose Delegación del Consejo del Trabajo.

Se reunió ayer en el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde, señor Torres, asistiendo los señores Rodríguez Aniceto, delegado del Instituto; Gutiérrez, en funciones de inspector provincial del trabajo; Tavera, Andrés (don V.), Castro, Mora, García Moreno, Lozano, Machín y Recio.

Aprobada el acta de la última, el señor Tavera, en funciones de inspección, juntamente con el señor Mora, refirió extensamente un caso insólito de jornada de trabajo, aparte de otros pormenores que revelan costumbres medioevales, que a toda costa es urgente exterminar, pues el hombre que a otro presta sus servicios es de la misma condición que aquél, sin que por ningún concepto renuncie a su personalidad.

Es el caso que un industrial de Chamberí, en esta época de las matanzas de cerdos, tiene empleados en las faenas de su industria diez y seis hombres y tres mujeres.

Estos trabajan de siete de la mañana a doce de la noche, sin disponer de más descanso que un cuarto de hora para almorzar, otro para comer y otro para cenar.

Omitimos hablar de las horas de descanso, porque a esos infelices trabajadores se los aloja en peores condiciones que a las bestias.

Se tomó el acuerdo de darse por enterada la Junta, y no siendo este asunto de

la competencia de la misma, ponerlo en conocimiento del gobernador civil, para que a la mayor brevedad reúna a la provincial para tratar de él.

El inspector provincial señor Gutiérrez, pidió que constase en acta que se hallaba a disposición de la Junta local, para girar una visita comprobatoria de la denuncia.

Seguidamente se dió lectura de una instancia de los dueños de bares, denunciando que los agentes de la autoridad gubernativa no les permiten la venta de vino después de las diez de la noche castigando con fuertes multas a los infractores.

Sobre este asunto habla el señor Mora, manifestando que la Junta ha mantenido con estos honrados industriales un criterio de tolerancia, y propone, y así se acuerda, que se dé traslado de este asunto a la provincial, a fin de que ratifique la ejecución de aquel criterio.

Finalmente, se da lectura de una comunicación del gobernador civil, destinando al inspector provincial de Sanidad médica, para que cuando la Inspección local lo considere procedente, la acompañe en sus visitas y registros.

EL HOMENAJE SALMANTINO

Parece ser que algunos alcaldes de los que el día 23 irán a Madrid a prestar homenaje a su majestad el rey, proyectan llevar con ellos a los tamborileros y dulzaineros del pueblo y a grupos de buenos mozos, con los trajes regionales.

Esta iniciativa, que estimamos muy loable, debieron secundarla los alcaldes de la provincia de Salamanca.

Pocas regiones españolas habrá con la riqueza y variedad de trajes que la nuestra. ¿Por qué no lucirlos en tan propicia ocasión?

Con ello se daría una nota de clásico españolismo en el homenaje, y se haría gran propaganda turística en favor de la patria.

Y como España es hoy el país de moda, aprovechemos nuestra atrayente actualidad para mostrar todos los tesoros de arte y belleza que aún poseemos.

Si nuestros alcaldes y la Diputación provincial ponen interés en presentarse en el homenaje con unos grupos de buenos mozos charros, serranos, ribereños y candelarios, llamarán la atención como ninguno otros.

Tengan además presente nuestros alcaldes la preferencia que su majestad la reina Victoria concedió al traje charro vistiéndolo y se darán así mejor idea del éxito que pueden obtener presentándose en el homenaje con los trajes salmantinos.

También nuestros trajes están hoy llamando poderosamente la atención en la exposición que en Madrid se instala.

De modo que a realizar para el día 23 el homenaje salmantino al rey, con todo el calor y españolismo de los trajes de la tierra, que al hacerlo, no es más que obra de amor a Salamanca; económicamente, no vale la pena ni de hablar de lo que podrá costar todo eso, dadas las corporaciones que tendrán que costearlo.

Con que si no lucimos los trajes de acistianar, será porque no queremos.

El fallecimiento del doctor Regueras

Mañana, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Martín, celebrará una misa y comunión general, el muy ilustre señor don Agustín Parrado, director de

las Marías de los Segrarios, por el eterno descanso del alma del doctor Regueras.

Se suplica a las Marías y discípulos de San Juan, la puntual asistencia a la misa.

El Patriarca de las Indias, doctor Alcolea, hace unos días dirigió una carta al Cabildo, testimoniando su sentido pésame por el fallecimiento del insigne Prelado salmantino don Angel Regueras López.

CRONICAS DE SANCHEZ ROJAS

LA PALABRA

«La palabra—me decía en mis años mozos del doctorado aquel santo que se llamó don Francisco Giner de los Ríos—debe administrarse con unción, como un sacramento».

La palabra hablada, es claro, y la palabra escrita. Y el silencio, cuando es silencio de plenitud, porque entonces tiene el valor de una palabra inefable, puérosa, que pugna por salir de nuestro corazón y no sale nunca. Hoy he pensado que la palabra, cuando es buena, debe ser como una caricia en cabellera de mujer. Hablar debe ser, siempre que hablamos o escribimos a mujeres, mirar, acariciar, pero mirar y acariciar virilmente. Caricia de franqueza, que nunca es ruda, porque está impregnada de suavidad, mimo de hombre que de pone su ceño adusto, porque ha visto, de pronto, la azulez del cielo en los ojos de una mujer.

Lo de menos es que se rzone o se fantasee con la palabra; con que la palabra sea pura, sobria, justa, sencilla, es mimosa y es cariñosa ya. Basta con que sea «aquella palabra» que dijimos porque sí, porque brotó espontáneamente del caudal de nuestro tesoro interior, aquella palabra que engendra luego un ritmo de palabras nuevas que llegan graciosamente engarzadas, como las perlas de un collar. Aquella palabra es, por sí misma, en su valor absoluto, todo un mundo, el patrimonio completo de nuestro sentir, que infantilmente y graciosamente se desbordó en un momento de pasión serena, cuando sin pensar en nosotros mismos, nos volcamos y adentrarnos del todo en aquel ser, cuya ventura deseamos, sin que se nos de una higa de la nuestra, aunque sea fabricada con nuestro dolor y con nuestro sacrificio.

La palabra justa solamente brota de nuestros labios o de los puntos de nuestra pluma en un momento de amor. No queremos nada, no deseamos nada para nosotros entonces; moriríamos a gusto porque vivimos con tal intensidad en el momento de pronunciarla y de decirla, de crearla, que damos en la flor de creer que solo hemos vivido para decirla y que nuestra vida llegó a su intensidad máxima cuando la dijimos. Y esa palabra, caricia, y mimo, y ritmo de eternidad y de pureza, es nuestra ejecutoria de ángeles, que provoca en el buen Dios la necesidad de perdonarnos, de justificarnos y de sentarnos a su diestra.

La palabra es un sacramento, si ¡som bra venerable y querida de don Fernando Giner! Un sacramento de confesión, porque nos revelamos como fuimos a pesar de nosotros mismos, y un sacramento de comunión de dos almas. Las dos reciben simultáneamente, con la carne, la sangre del Cordero. Por las dos pasa entonces una luz de eternidad, que las desata para siempre de las tiranías del tiempo y de las tiranías del espacio. Y en aquella palabra está, en germen, con el dolor de todos los humanos, la sonrisa piadosa del que olvida su dolor para acallar, apacar y atenuar, el dolor del alma ajena, su hermana de inquietud y de angustia.

JOSE SANCHEZ ROJAS

Madrid, 5 Enero 25.

Una carta de gracias

Alcazarkibir, 1 de Enero de 1925. Señor don Daniel Cáceres: Mi querido y respetado coronel. Me es muy grato acusarle recibo de las 3.395 pesetas, importe del aguinaldo de Navidad, para la tropa y clases de este escuadrón.

No puedo menos de escribir esta carta, para hacer llegar a usted el profundo agradecimiento de todos los soldados, quienes han recibido tan grata alegría.

Es mi especial deseo que, por los medios que usted considere más propios, haga llegar nuestro más profundo reconocimiento a la redacción de «La Gaceta Regional», que tuvo la noble iniciativa y encabezó la suscripción; a las autoridades locales, que le prestaron su apoyo y su ayuda más decididas, y en general a todos los donantes anónimos que han contribuido a alegrar las Navidades de los que están lejos de los suyos.

El noble pueblo de Salamanca (mi pueblo natal), ha dado una prueba más de su generosidad y su simpatía. En todos nuestros corazones hay un cariñoso recuerdo para él y en nuestros labios una sincera palabra de gratitud.

La confianza y la seguridad que da el ver que allí le recuerdan siempre cariñosamente y el legítimo deseo de verse pronto entre los suyos, hacen a estos bravos soldados más llevadera y más alegre la vida de campaña. Un respetable saludo de su subordinado Antonio Matfín.

NOTAS DE SOCIEDAD

«EL PASO DEL CAMELLO...»

Ni me refiero al título de una comedia, ni al nombre con que se conoce uno de nuestros bailes más modernos, sino al sufrido y estóico animalito del desierto, que ha galopado sobre el mundo durante la noche última.

¡Noche de Reyes! Mágico conjuro al cual despiertan los dormidos recuerdos de nuestros primeros años de inocentes ilusiones, cuando, desvelados e impacientes, esperábamos alertas la aparición de los Magos, con sus largas túnicas, ricas y espléndidas, y un tren inmenso de regalos y juguetes «para los niños buenos».

Yo bien sé que vosotras, con igual caudal de ilusión que entonces, esperáis también ahora ver lleno el lindo estuche de vuestro zapato de obsequios, monerías o preciosas inutilidades.

Y tampoco ignoro que en esta señalada fecha, muchos muchachos, guiados de muy hidalgo impulso de sentimentalismo muy español, dejan en vuestras rejas y balcones el preciado tesoro de su amor romántico y rinden su tributo a la hermosura y la gracia, la belleza y el donaire de la mujer de sus ensueños, evocadora de todo un poema de ternuras.

Soñadores dignos de nuestros siglos de oro, aprovechan la ocasión para ofreceros el regalo de su corazón como si fuese un juguete...

¿Qué os han «puesto», mis queridas «niñas buenas», los Santos Reyes Magos? Si me hubiesen querido llevar en su séquito yo os habría dejado—bien lo sabéis—todos los tesoros de Oriente y toda la dicha de la tierra.

Han pasado los Magos, dejando sus jibosos camellos, apenas marcada la huella firme de la ilusión efímera que nos trajeron.

Sea para vosotras, bellas salmantinas, toda la leve y feliz carga de prosperidades que consigo han traído durante la noche pasada, sus venerables majestades Melchor, Gaspar y Baltasar.

Entre los valiosos presentes ofrecidos por algunos jóvenes a sus «adorados tormentos», sé de un lindísimo cofre de filigrana de oro, delicada muestra de la orfebrería salmantina, que sobre sus zapatitos pusieron a una gentil belleza rubia.

Un espléndido ramo de orquídeas traído de Oporto, para una encantadora muñequita de ojos garzos y pelo negro, y de un espléndido bolso con precioso esmalte, que ha recibido una muchacha de rasgados ojos, talle esbelto y aventajada estatura, regalo de un pretendiente... no desdefeado del todo.

Que el venidero viaje de los Magos monarcas, sea para esas tres parejitas la visita a tres recién casados.

Miss Kitty.

Han salido: Para Madrid, don Luis García Romo, acompañado de su hijo el reputado abogado señor García Isidro y señora.

Han llegado: De Barcelona, don José Aragonés, con su señora e hijas.

—De Larache, el digno teniente coronel de regimiento de La Victoria, señor Servía.

—De Béjar, don Urbano Domínguez Díaz.

—De Santander, el industrial don Mario Gómez Pinto.

—De Valencia, don José Siurana.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en Puente los Sierros, don Luis González, padre de nuestro buen amigo don Luis González, dueño del parador del Rincón.

Acompañamos en su justo dolor a toda su familia.

—En Burgos ha fallecido, víctima de larga y penosa dolencia, la virtuosa y respetable señora del doctor Peralta, madre amatísima de nuestro muy querido amigo el reputado y culto catedrático de esta Facultad de Medicina, don Godeardo Peralta Miñón.

Era la finada una de las señoras más representativas de la vieja e hidalga mujer castellana, dechado de virtudes y de sentimientos cristianos que mereció el aprecio y estimación general de sus muchas amistades y convecinos.

El entierro constituyó en Burgos una sentida y numerosa manifestación de duelo.

Descanse en paz la distinguida señora, y reciba su afligido esposo, el doctor Peralta, y demás familia, en especial nuestro querido amigo don Godeardo Peralta, la expresión sincera de nuestro más sentido pésame por la desgracia irreparable que les aflige.

—Ayer falleció en ésta la angelical niña de tres años Teresa García Barba.

El ADELANTO se vende, en Madrid, en el quiosco propiedad de J. Sánchez Herrero, de «El Imparcial», calle de Alcalá, frente al número 57.

Cuando era el encanto de sus padres, la muerte sego su vida, dejando a su familia sumida en honda tristeza.

Descanse en paz y acompañamos en su justo dolor a los suyos y en especial a su tío, don Eugenio Casado, practicante de la Casa de Socorro, particular amigo nuestro.

TIRO DE PICHON

En el campo de la Unión Deportiva tuvieron lugar ayer, a las tres de la tarde, cuatro pichones, en las que tomaron parte gran número de tiradores.

La primera fué ganada por don Humberto Sánchez Tabernero.

La segunda por el marqués de Llén. En la tercera hubo empate entre este señor y don Amador Angoso, repartiéndose el premio.

Y en la cuarta y última, resultó ganador, después de una tirada muy igual, don Gaspar Alba.

ENFERMOS

Está más mejorada de su dolencia, la distinguida señora de nuestro respetable amigo don Luis Guervós.

ANIVERSARIO

Mañana, día 8, se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del prestigioso comerciante de esta localidad, don Rafael Gimeno González.

Al recordar tan triste fecha, nos unimos al dolor que embarga el corazón de su afligida viuda e hijos y elevamos una oración al Altísimo por el alma de tan virtuoso caballero.

Dos décimos del 31.219 del sorteo de 1.º de año han correspondido en Alameda de Gardón

Ya van apareciendo los agraciados con el premio mayor de la lotería llamada del «Niño», que correspondió al número 31.219, expendido en Salamanca.

Dos décimos de este número los adquirió el día 20 de Diciembre, don Patricio Hernández, alcalde del pueblo de Alameda de Gardón.

En dicho día vino a Salamanca el afortunado alcalde, a resolver asuntos relacionados con el Ayuntamiento que preside, y al pasar por la Plaza Mayor, le dió lo que llamamos «una coronada», y entró en la administración de loterías de la señora viuda de don Emiliano Rodríguez, comprando dos décimos del número que resultó premiado con las pesetas 500.000 del ala.

Regresó al pueblo, y respondiendo a los nobles impulsos de su corazón, distribuyó los décimos en las siguientes participaciones:

Don Manuel Moreda, cura económico, cinco pesetas; don Lorenzo García González, secretario interino, cinco; don Dionisio Pérez, carabinero, tres; don Felipe González, cabo de carabineros, dos; don Angel Sánchez, alférez retirado de la Guardia civil, dos; don Cipriano Blanco, propietario e imposibilitado dos; don Agustín Blanco, dos; don Antonio Matias, una; don Joaquín Hernández, una; don Benito García, una, y como quedase una peseta por distribuir de las treinta que importaban los dos décimos, el alcalde, señor Hernández, la regaló a Felipe Iglesias.

El se quedó con cinco pesetas. Debe el pueblo estar agradecido a su alcalde, don Patricio Hernández, pues debido a su afortunada suerte, entran ahora en Alameda la friolera de 20.000 duros, o sean 100.000 pesetas.

Felicitemos a los agraciados, y principalmente al alcalde, deseando a todos un feliz año y que la fortuna vuelva a visitarlos.

Es la primera vez que toca la lotería en Alameda, y posiblemente se repetirá, lo cual cordialmente deseamos.

NUEVO DELEGADO DE HACIENDA

Ha llegado a esta capital el nuevo delegado de Hacienda, don Ricardo Tuesta y Borrás, recibiendo en la estación don José Manuel de Villoria, delegado interino, y los funcionarios señores Leal y Borja.

El señor Tuesta y Borrás, viene a Salamanca precedido de una sólida reputación de hombre ilustre y muy capacitado en ciencias administrativas.

Sea bienvenido.

Oposiciones a abogados del Estado

El 28 de Febrero próximo comenzarán los ejercicios

La «Gaceta» publica una Real orden del Ministerio de Hacienda, disponiendo se tengan por convocadas las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de abogados del Estado para cubrir once plazas, número de vacantes existentes en la escala activa en 31 de Diciembre último y tres plazas más de aspirantes.

El tribunal estará constituido por el director de lo Contencioso, don Francisco Summers; don Antonio Flores de Lezus, don Manuel Ródenas, don Joaquín Urzáiz, don Alberto Martínez Pardo y don Vicente Santa María de Rojas.



SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Rafael Gimeno González

(DEL COMERCIO)

que falleció el día 8 de Enero de 1923

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

D. E. P.

Su viuda, doña Carmen Hernández Sierra; hijos, Rafael y Vicente; hermana, Angela Gimeno (ausente); padre político, don Víctor Alonso; madre política, doña Obdulia Sierra, del comercio; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amigos encomienden a Dios el alma del finado.

Las misas que en los días 8 y 9 de este mes se celebren en la parroquia de San Martín, a las siete y media; ocho y media y nueve, e iglesia de Padres Capuchinos, a las siete y media; la misa de las ocho en el Santo Cristo, el día 8, y la exposición de Su Divina Majestad en la capilla de las Esclavas (Azafranal), en el día 8, serán aplicadas por su alma.

El excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

«EL ADELANTO» EN LA GUERRA

La cábila de Alh-Serif y su caid el Arbi-Damón

En la retirada de Teffer todas nuestras fuerzas se comportaron brillantemente, sin desconcertarse, soportando brava, ordenadamente, todas las acometidas, los empujones, las presiones, los deseos de estas gentes rebeldes de cortar a las columnas en la retirada, que en esta guerra irregular es el sùmmum de las virtudes de un ejército.

Hay que hacer mención especial de la jakka de Alh-Serif, que mandada este día por su bravo jefe el caid Arbi Damón, ocupó sitios de paso forzoso para el enemigo, cooperando a que las columnas se retiraran en perfecto orden.

Esta cábila de Ach-Serif, es una de las pocas que en este período de agitación de la zona marroquí, ha permanecido fiel, entregando en la intervención militar todas las cartas que recibía de los rebeldes, invitándole a que hiciera armas contra España.

La mayoría de sus duares, enclavados en terreno muy feraz, con muchos ganados, son muy ricos, y sus gentes no quieren la guerra, las revueltas, de las cuales siempre saldrían perdiendo. Los pobladores, de raza bereber, se hallan distribuidos en los Hous de Beni-Komah, Utanyen y Beni huerki, punto éste de reunión de la poca gente rebelde de esta cábila, sintiendo veneración por sus santos de Sidi Buk, Sidi Mohamed el Kin y Sidi-Ali-lli (el santo sevillano). Cada uno de estos Hous, recluta su harca, que pelea al lado de nuestros soldados, recibiendo por ello, diariamente, pequeña soldada.

Hoy he hablado con el caid el Arbi, a quien acompañaba el Fakin y caid; en su harca el Hasuni. Alto, enjuto, ceinado; en su mirada de acero se adivina a estos hombres hechos para la guerra. De trato exquisito y modales aristocráticos que la civilización ha hecho llegar. No pertenece a ninguna familia de chorras, ni por sus venas corre sangre noble, su prestigio lo ha adquirido en su cábila, se ha impuesto en ella como caid, confirmado en su cargo por nosotros, por sus dotes sobresalientes de guerrero, de valiente.

Antiguo lugarteniente del Raisuni, le empleaba éste, así como al Mukden y al Jeriru hoy rebeldes, y que dirigen por orden de Abd el Krin la jakka entre Xauen y Tetuán, en empresas difíciles, en ocasiones en que se necesitaba dar un fuerte golpe de mano a nuestras líneas, adentrarse audazmente en ellas atacando inesperadamente cualquier posición o robando algún duar amigo, con objeto de desmoralizarlos. Estos eran sus mejores hombres de guerra, sus hombres de confianza, que acataban ciegamente todas sus órdenes, y de los cuales nunca podía tener una traición.

Tanto el Arbi como sus antepasados, son oriundos de esta cábila de Alh-Lenif, y en la actualidad con sus tres mujeres, su bella hija de grandes y rasgados ojos y tres chicos, reside en el duar Megadi de la misma.

Me invita a comer, que hoy por circunstancias políticas del Protectorado, no puedo aceptar. En unas cuantas palabras, verdadera mezcla de árabe y español, me excusa amablemente.

Me dice con entusiasmo que, tanto él como sus gentes, han sido siempre muy amigos de España. En este período, su harka reclutada entre los duares, ha tenido más de 80 bajas peleando a nuestro lado.

Al atardecer, han llegado unos cien jarkanos. Los he visto en la oficina de la intervención cuando recogían los paquetes de cartuchos para incorporarse a la columna del coronel González Carrasco, que opera ahora en el sector de Beni Gorfet. La mayoría de ellos no regresarán ya a sus duares, no volverán a ver sus mujeres, sus hijos, sus familias; quedarán allá en el campo de batalla o volverán heridos, inútiles quizá.

Han de pelear contra sus hermanos de raza, a vanguardia de nuestras tropas, en lucha feroz, astuta, salvaje. Esto constituye para ellos su mejor misión, el juego que absorbe toda su vida. Sin exigencias de nadie, sin imperativos de la ley, sin ideales nacionales, sin compromisos de ninguna clase, allí van como carne de cañón, dispuestos a morir en sacrificio anónimo, olvidadizo, sin

recompensa, sin justas alabanzas a su conducta. Como premio, este vago y general epitafio a su muerte. «Tuvimos algunas bajas, la mayoría de ellas indígenas».

Con su cabeza completamente rasurada, el fusil en la mano y su chilaba parda, forman pintorescos grupos que se alejan. Por toda camida un pedazo de torta moruna en la chilaba y la indispensable tetera.

En a'egre algarabía siguen a los que llevan sus banderitas. Una de ellas, blanca, con un rectángulo encarnado en el centro, para indicar a la aviación y artillería que son amigos nuestros, y la otra, la española, porque ellos quieren, tienen a honor ser los primeros en colocar nuestra banderita en los picachos más altos, en los montículos más alejados, llevando como guía nuestros anteojos, nuestros deseos para la rebeldía, como faro que a ésta quisiera iluminar para hacerla comprender nuestra noble misión.

En esta forma tan sublime, heroica, estas gentes demuestran su cariño a la nación protectora, vertiendo su sangre por su causa, por la causa de la civilización, que los montañeses, que los rebeldes no quieren aceptar, esperando mejores días del Sultán, que nunca llegan.

Ramón Jerez.

Taatof, 31 XII 924.

DOS TIENTAS

En Traguntia se celebró días pasados la tiente de las reses de la vacada de don Rafael Clairac.

Se tentaron 90 vacas y becerros, que resultaron bravísimas, actuando de picador el joven varilarguero Atienza, ayudándole en la faena los novilleros Lagartito, Isidro Alvarez, Zapatero II, Ramón Siurana, Emeterio Arrebe, Lorenzo Franco (Chisico), y otros, que se «chincharon» a torear.

Después fueron obsequiados los invitados con un lunch, en el que los brindis menudearon, haciendo votos todos por la prosperidad del ganadero y propia.

También se celebró otra tiente el pasado domingo en la finca El Espinar, de 38 vaquillas y cuatro becerros para semetales, de la ganadería de don Angel Jiménez Pacheco.

Fernando Martín (Guerrero) y el novillero Pedro Castor, torearon cuanto quisieron y bien el ganado a tentar, recibiendo ambos calurosos elogios de la concurrencia.

Las vaquillas resultaron muy buenas y uno de los becerros bravísimo. La fiesta resultó muy animada.

Regreso del gobernador civil

Ayer, a las tres y media de la tarde, regresó de Madrid el digno gobernador civil de la provincia, don Enrique Montero de Torres, después de haber pasado unos días al lado de su distinguida familia.

A esperarle a la estación acudieron los señores Izquierdo, gobernador interino; Arellano, delegado gubernativo del partido; Calvo, secretario particular del gobernador y alto funcionario de este gobierno civil; Castro, oficial primero del mismo; Hernández, inspector de Abastos; Montero, secretario de la Junta de Abastos; Rubio, comisario de Policía; Velasco, teniente de Seguridad; y Campor, portero mayor del Gobierno civil.

Inmediatamente se posesionó el señor Montero de Torres del mando de la provincia, notificándolo telegráficamente al Gobierno.

A los pocos momentos de llegar, el señor Montero de Torres nos dispuso el honor de recibirnos en sus habitaciones del Hotel Tárminus.

Sus primeras palabras fueron de efusivo cariño para Salamanca, diciéndonos que era una ciudad a la que guardaba



— ¡Ay, cocinero! ¡Cómo estaban los sesos huecos! ¡Y qué ricos los bueñuelos de viento!... — No le extraña a usted, señorita. He sido aviador...

sus más sinceros e íntimos sentimientos de estimación, y en la cual conviviría siempre, considerándose un salmantino más, si se lo permitiera el estado de salud de su respetable señora, que lo tiene en continuo sobresalto e inquietud.

Nos dijo que había anticipado su vuelta Salamanca por la necesidad de reorganizar las delegaciones gubernativas, que debe realizarse antes del día 10.

En esta provincia quedan tres delegados, mas la demarcación, que se le asigna al gobernador civil, que comprende el partido de la capital.

Mañana y pasado lo consagrará el señor Montero de Torres a verificar el acoplamiento de todos los partidos de la provincia que quedan subsistentes.

Nos habló de ciertas gestiones que había efectuado cerca del Gobierno, en relación con los intereses de la provincia, y sobre las cuales nos interesó que mantuviéramos un absoluto silencio, y así lo hacemos.

Al despedirnos del señor Montero de Torres le dimos la bienvenida, deseándole un feliz año nuevo, y satisfactorias noticias respecto a la salud de su distinguida señora.

LA FIESTA DE «LA VERBENA»

El decorado del Real.

La fiesta de «La verbena de la Paloma», que se celebrará el sábado próximo, promete ser un verdadero acontecimiento artístico.

El pedido de invitaciones para las dos funciones de tarde y noche, es grande. El teatro Bretón presentará un bello aspecto. Las más distinguidas familias salmantinas han adquirido ya invitaciones.

Se está procediendo a la impresión de los programas de mano, a varias tintas, anunciadores de la fiesta.

El señor Córdón (don Rafael), salió anteañoche para Madrid, designado por la comisión, con el objeto de adquirir el más ajustado decorado de «La Verbena de la Paloma». El señor Córdón, en cuanto llegó ayer mañana a la corte hizo tan atinadas gestiones, que a las once de la mañana recibía nuestro compañero Pepe Sánchez Gómez, el siguiente telefonema del señor Córdón:

«Hoy sale facturado para esa el decorado de «La Verbena de la Paloma», que fué montado en el teatro Real en el homenaje a Bretón.»

El decorado, pues, será magnífico. El señor Córdón habrá regresado esta madrugada de Madrid.

A las siete de esta noche continuarán los ensayos en el Círculo de Obreros.

Mañanas, jueves, se verificará, a las dos y media de la tarde, en el teatro Bretón, el primer ensayo general, con la orquesta.

A todos los músicos salmantinos, que de modo tan generoso y altruista, to-

man parte en la velada en pro del monumento a Bretón, se les ruega la puntual asistencia.

Mercados salmantinos

Salamanca, 6.—Las ventas de trigo han sido mayores en los últimos días. Los vendedores, más firmes, pretendiendo aumento de media y una peseta en 100 kilos.

Hoy se ha operado: Trigo candeal, a 4650 pesetas los 100 kilos, sobre vagón Salamanca; a 46,25 ídem, sobre vagón Peñaranda y Alba de Tormes, y a 47,50, sobre vagón Cantalpiedra y Carolina.

Centeno, a 40 pesetas los 100 kilos; cebada, a 44,50 ídem; algarrobas, a 44,25 ídem. Cierra muy firme.

EL SUCESO DE AYER

Una fábrica destruída por el fuego

(De nuestro corresponsal.)

Béjar, 6 (6 t).—En las primeras horas de esta mañana comenzó en la fábrica de lanas regeneradas de don Benito Alvarez, un imponente incendio.

Se tuvo noticias de él por las bocinas de los serenos, que próximamente a las cinco y media comenzaron a sonar, causando gran alarma en el vecindario.

Inmediatamente acudieron al lugar del siniestro algunas autoridades y numeroso público, que en medio de una gran confusión, comenzó los primeros trabajos de extinción.

Las proporciones que había alcanzado el incendio en pocos momentos, eran gigantescas.

Las llamas se habían apoderado de los almacenes de trapos, que era una imponente hoguera.

Cuando acudió el servicio de incendios, eran innecesarios sus servicios. Era materialmente imposible intentar ningún trabajo encaminado a localizar o disminuir la acción destructora de las llamas, y ante el espectáculo desolador, el público, autoridades y bomberos, se limitaron a contemplar la destrucción de la fábrica, que ardía por los cuatro costados, ofreciendo un aspecto verdaderamente horripilante.

Todas las dependencias fueron alcanzadas por el fuego, no pudiéndose salvar nada de lo que en ellas había.

A las diez de la mañana se había hundido parte de la techumbre y la fábrica era una gran hoguera, imposible de apa-

gar con los escasos medios de extinción con que se contaba.

A la hora en que telefonoo aún continúa ardiendo.

Se ignoran las causas que hayan originado el siniestro. Se practican diligencias encaminadas a descubrir este punto, que permanece algo oscuro.

El edificio y las existencias estaban aseguradas en La Catalana, y las pérdidas se calculan en unas 150.000 pesetas. Facilitaré más detalles mañana.

Antigüedad.

N. de la R.—Cuando escribimos estas líneas, ya avanzada la noche, recibimos noticias muy desconsoladoras del incendio ocurrido en la fábrica de lanas regeneradas de don Benito Alvarez.

El fuego continúa, y la destrucción del edificio de la fábrica, de grandes proporciones, está totalmente destruido.

Lamentamos muy sinceramente este suceso, que, dada la crisis industrial por que atraviesa Béjar, es de una gran importancia y trascendencia.

La velada teatral en las escuelas de San José

Para solazarse en recreos honestos y preparatorios de la cultura social de los niños que asisten a las escuelas de San José, ayer, a las seis de la tarde, se celebró una amenísima velada, a la que concurrieron los niños y sus familias.

El cuadro artístico representó el inspirado y jugetún sainete titulado «La nicotina», en prosa, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández, en un acto.

En la interpretación intervinieron, como consumados actores, siendo objeto, repetidas veces, de grandes ovaciones, los jóvenes Pedro García Delgado, Ignacio Martín, Santiago Ferro, José Gago, Agustín P. Cardenal, Andrés Martín, Gabriel Sánchez, Santos Alvarez y Angel Prieto.

También se proyectaron muy bonitas películas, y el cuarteto ejecutó un selecto repertorio, siendo muy aplaudido.

EL AGUINALDO DEL SOLDADO

Nuevo reparto. Se disuelve la comisión.

A las cuatro de la tarde se congregó ayer, en el despacho oficial de la Alcaldía, la comisión directiva de la organización del aguinaldo del soldado, integrada por los señores don Daniel Cáceres, gobernador militar y coronel de Albuera; don Fernando Domínguez Zabala, presidente de la Cruz Roja; don Andrés García Tejado, presidente de la Diputación, y don Francisco Torres, alcalde de Salamanca.

Motivó esta sesión la necesidad de practicar la liquidación completa de la cantidad mandada para el aguinaldo y acordar la aplicación del sobrante que resultaba.

La cantidad global que se ha recaudado importa 16.203,50 pesetas.

De este total se giraron el pasado mes de Diciembre, por conducto de la casa de banca de don Matías Blanco Cobaleda, que en su honor debemos hacer constar que no cobró nada por los gastos de giro, 14.385 pesetas para repartirlas entre las fuerzas expedicionarias de los regimientos de Albuera y La Victoria.

Las 1.818,50 pesetas, diferencia existente entre las 14.385 y el total de lo recaudado, 16.203,50, acordó la comisión distribuir entre los 263 reclutas concentrados en la Caja de Salamanca, número 90, que dentro de unos días marcharán a África, 1.709,50 pesetas, a razón de seis pesetas por individuo, las cuales serán entregadas en mano, mas una cajetilla de cigarrillos de cincuenta céntimos a cada uno.

El sobrante de 109 pesetas, también se acordó destinarlo para el oficial en cargo de la recaudación, por las molestias que ha sufrido y el quebranto de moneda.

Estas tres cantidades importan las 16.203,50 pesetas que se recaudaron.

A los reclutas expedicionarios de África, se les entregarán las seis pesetas y la cajetilla en la estación, por la misma comisión el día de la marcha.

Verificada la liquidación, los reunidos dieron por terminada su actuación, expresando efusivamente su más acendrado reconocimiento y gratitud a Salamanca y su provincia, por la espléndida y hermosa demostración que ha hecho de firmísimos sentimientos patrióticos, acudiendo con prodigalidad a la invitación que se le hizo, para aportar un recuerdo en metálico a los bravos defensores del honor nacional en tierras marroquíes, en los días que la Humanidad celebraba su fiesta más augusta y regeneradora, la del nacimiento del Rendentor.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

REMITIDO

Sobre la colocación de los maestros opositores libres

El importante periódico profesional «El Magisterio Español», anuncia en una de sus editoriales, que en breve será una realidad nuestra deseada y bien merecida colocación.

Hora es de que nos adjudiquen la plaza que nos costó desvelos y sacrificios conseguir.

Para nadie es un secreto que la mayoría de los que nos honramos con el título de maestros, procedemos de familias humildes.

En las condiciones que se van a otorgar las plazas, se nos originan gastos superiores a nuestros escasos recursos.

El cincuenta por ciento de los opositores se ve obligado a solicitar escuela en regiones apartadas de su residencia habitual.

Maestros que viven en la gris y parda llanura de Castilla, tendrán que ir a desamparar su noble y elevada misión a las costas de la fabril y obrera Cataluña.

Opositores que residen en la húmeda y verde Galicia, serán destinados a educar al pueblo de la esplendorosa y feraz región valenciana. Jóvenes cántabros se verán obligados a ejercer su ministerio en la ardiente Andalucía.

Algunos de nosotros, que habitamos las frescas y lozanas riberas del Tormes, iremos a provincias tan distantes como Cádiz y Gerona.

Porque en las condiciones que se halla el Estatuto, la mayoría estamos privados del derecho de elección.

Tener que elegir para que nos den una, seiscientas o setecientas escuelas, no es elegir.

¿Quién nos asegura que nos van a adjudicar una de las treinta de nuestra preferencia, que nos fuera poco costoso ir a tomar posesión de alguna de ellas?

Por estas razones, varios de nuestros compañeros creen de justicia que el Estado nos abone nuestros haberes a partir de 1.º de Octubre.

Esto parecer, muy lógico y razonable, es contrario a las leyes de contabilidad de la nación, que dicen que no se puede empezar a cobrar hasta no haber tomado posesión del cargo.

Digo esto, porque tres o cuatro compañeros se han dirigido a mí, por escrito, y diez o doce de palabra, proponiendo solicitáramos del Directorio nuestros honorarios desde referida fecha de primero de año.

Me hago intérprete de sus deseos y lanzo la idea.

El Magisterio nacional primario tiene en su seno elementos de gran valía, que creo darán su opinión sobre este asunto.

Compañeros, podéis contar con mi modesto apoyo para todo lo que vaya en beneficio de nuestra profesión y en aumento del prestigio del hasta hoy postergado maestro de escuela!

Que no tengamos que lamentar como mujercuelas, la pérdida de derechos que podríamos haber conquistado luchando como hombres.

Nosotros debemos aspirar a la formación de una sociedad más perfecta que la actual.

Deseo, que muy en breve, los maestros que vamos a educar al pueblo, preparemos en común una enseñanza universal y convengamos los medios de sembrar en las inteligencias infantiles las doctrinas e ideas de las cuales salga la paz del mundo y la unión de las naciones.

Para lograr la paz y la unión de los pueblos es necesaria una organización internacional del Magisterio primario, cuyo fin sea inculcar a la niñez ideas de fraternidad, de amor a la humanidad y de trabajo, necesario para nuestro sustento.

Muchos juzgarán estas ideas de utópicas, irrealizables, pero nuestro deber es trabajar en este sentido, cumpliendo la ley de perfeccionamiento.

Luchar porque mañana la sociedad sea más justa, más equitativa, más generosa que la de hoy.

No olvidemos que todo proceder noble y honrado tiene su recompensa, aun en este bajo mundo; pero si no es aquí, de seguro en el cielo, verdad que no tenemos que perder de vista nosotros, que somos católicos.

Nuestra misión tiene mucho de apostolado; hay que poner el corazón en Dios, y adelante, sin reparar en las espinas, ni en los cañiques, que procurarán hacernos el vacío en los pueblos a donde vayamos destinados.

Que los que consigamos llegar a la jubilación, tengamos la satisfacción que produce el deber cumplido, y podamos decir: «he sido cruzado de un levantado y generoso ideal, y lo he servido sin mancha; he perdonado de corazón a todos los que me han injuriado, y he devuelto bien por mal.»

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Por la comisión de jóvenes maestros, Marciano Gallego Martín.

Estos pensamientos nos producirán una paz y tranquilidad interiores, que nada ni nadie podrá turbar.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD, a health supplement. Includes text: 'Verdadero tesoro de la vejez', 'Los organismos gastados por el trabajo...', and 'HIPOFOSFITOS SALUD como una máquina el combustible.' There is an illustration of a man and a woman.

Advertisement for AUTOMOVILISTAS, a car dealership. Text: 'Consultorio dirigido por abogados del ilustre colegio de Salamanca.', 'Inscripción de coches automóviles...', 'Doctor Riesco (plaza del Liceo), número 40, principal.'

Advertisement for real estate and other services. Text: 'Sabañones ulcerados, quemaduras, grietas de los pechos...', 'Venta de una casa...', '15 pesetas diarias ganarán...', 'Venta de fincas en Guijuelo...', 'Magnífico negocio.'

NOTICIAS

Solicitan madrina de guerra, los soldados Isidro Fraile Mateos, artillera tercer regimiento de Montaña, quinta batería expedicionaria, Tetuán (Africa); Fermín Hernández Muñoz, de la quinta compañía del batallón de Figueras, y Juan Francisco Mailla, de la cuarta compañía del mismo batallón.

Comerciantes!

Venta de Máquina Registradora, Droguería Villalobos. Doctor Riesco, 32 y 34.

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. Cirugía general. Rayos X. Consulta de once a una, San Fabián, 14

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25. Horas de consulta de DOS a CINCO

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral.-Consulta de diez a una ml.

DR. ESTELLA

Medicina y cirugía infantil. Ortopedia. Consulta de diez a una. Requegaray número 1. Entre ruseño.

Asociación de Mendicidad.

Ayer, con motivo de ser día de los Reyes, se les dió a todos los pobres que asistieron a los comedores de la Asociación de

Mendicidad, una abundante comida, con postres de aceitunas y vino, y para los niños, turrón, que les regaló don Florencio Sánchez.

Asistieron a los pobres, doña Francisca García de Llorente, donando a mayores diez pesetas, e igualmente otras diez, doña Manuela Muñoz de Gay, y la encantadora señorita Juana Villoria, cinco pesetas.

Tan solemne acto lo presenciaron don Carlos Romo, don Florencio Sánchez, don José Manuel Llorente, don Manuel González Calzada, don Fabián Villoria y don Siro Gay.

Todos los pobres mayores y niños, a grandes voces, dieron las gracias a sus favorecedores.

JABON ZOTAL

ANTISEPTICO Y MEDICINAL. Con el uso constante de este Jabón, se evitan las enfermedades de la piel. Venta: Farmacias y Droguerías. ml y s. h.30 n.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor 38, segundo. ml, y s.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8. Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Mateos del ferrocarril de M. S. Los jueves gratis a los pobres. ml y s.

La Real Academia Española anuncia

en la «Gaceta de ayer que, en cumplimiento de la última voluntad de don José Piquer, la Real Academia Española adjudicará en el corriente año 1925 un premio de 1.600 pesetas a la mejor obra dramática estrenada en alguno de los teatros del reino durante el año 1924, compuesta en lengua castellana por literatos españoles, siempre que al

que aventaje en mérito a las demás le tenga suficiente, a juicio de la Corporación, para lograr la recompensa.

También abre la misma Corporación el concurso anual para la adjudicación de los premios y socorros de la fundación piadosa San Gaspar, correspondientes a 1925.

DR. V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle de Doctor Riesco, 57. Horas de consulta, de doce a dos. ml, y s.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sífilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml, y y d

Desde primero del corriente los hoteles y pensiones de esta contribuyen con la cuota benéfica, creada por Real decreto de 30 de Septiembre último, sobre los hospedajes de los viajeros que en ellos se alberguen para la represión de la mendicidad.

DOCTORES ALONSO Y SALCEDO

Oculistas. Consulta de diez a doce. Plaza de la Libertad núm. 9 -Salamanca.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco números 12 y 14, segundo

Banco Mercantil.

El Consejo de administración de este Banco, en sesión celebrada el día 31 de Diciembre próximo pasado, acordó repartir un dividendo de nueve y medio

por ciento por acción, como complemento de las utilidades obtenidas en el pasado ejercicio, que con el ocho y medio por ciento, repartido en 1.º de Julio último, hace el diez y ocho por ciento por acción sobre el capital desembolsado.

Los señores accionistas pueden hacerlo efectivo a partir del día de hoy, en las oficinas de este establecimiento, en Salamanca, calle del Doctor Riesco, número 41.—El Gerente, Alfredo Alonso. 1-1

Pastos.—Se arriendan pastos en los cuartos de Gabezaolit, término municipal de La Jarilla (Áceres), para 450 o 500 cabezas lanares, hasta 1.º de Mayo. Para informes, en la Venta de la Viña. 10-2

Ama de cría, leche fresca y primerizo, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará, Julia Gil, Varillas, 26 3-2

Se arrienda un pasto, labor y monte de encina y roble, la cuarta parte del término redondo de Tejadillo, denominado El Castillo. Para informes y precio, en Salamanca, calle del Doctor Riesco, número 4, principal. 8-2

Monte de caza.—Se arrendaría uno, con condiciones detalladas y lugar donde radica, a M. E. Matías Sangrador, número 6, 2.º, Valladolid. 4 a 2

Extravío.—Se ha extraviado un perro «Lulú blanco. La persona que lo encuentre y quiera entregarlo en la calle de Eloy Bullón, 32, se le gratificará.

Pastos.—Se arriendan pastos de invierno, no para ovejas en Castroverde, cuartos de la Aldehuela y Nuclás. Para tratar con el montañés de la finca. 15-4

Se vende el tendido de la fábrica de electricidad de Aldehuela de Yeltes. Para tratar, con su dueño, Antonio Galzada, en dicho pueblo. 8-6

Pastos de invierno y primavera, una casa con rastrojera, se arriendan los de la dehesa de Valdelagua (España), partido de Ciudad Rodrigo. Para entenderse, con Melchor, el montañés de la misma. 10-6

Se vende en 40.000 pesetas, una casa que renta 250 pesetas mensuales. Consta de planta baja y principal, de reciente construcción, sita en el Pasco de San Antonio (Rollo). Para informes, su dueño, Sigifredo Domínguez, en el Arrabal del Puente, Salamanca. 15-4

Fuentelapeña.—Se arriendan los pastos de barbechera, espigadero y hoja de viñas del año actual para ganado lanar que no sea del llamado gurrero, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la secretaría de la Asociación Agrícola, todos los días laborables, desde el día de hoy hasta el 8 de Febrero próximo, en el cual tendrá lugar la subasta a las once de su mañana. Fuentelapeña, 5 de Enero de 1925.—El presidente, Fermín L. de Cegama. 7-2

Arriendo de pastos.—Se hace en Coreses (Zamora), de las fincas no cedidas al Ayuntamiento. Informará, en Coreses, D. Antonio Aguiar. 15-11

Pastos.—Se arriendan pastos para 600 ovejas, en la dehesa de Castroverde. Para tratar, con el rentero, en la misma. 8-5

Jacobo Dray, de Tamames.

hace saber a su respetable clientela, que desde el día 22 de Diciembre traslada su comercio a su casa de la calle Larga, número 34, el que ofrece a su querido pueblo, como a sus amigos forasteros, un inmenso surtido, tanto en el ramo de ultramarinos como en el de confitería. No olvidar que es la casa que más barato vende y con más cariño os recibe.—Dray. 15-10

Se vende una yugada de tierra, en término de Moriscos, de nueve a diez hectáreas. Para informarse y tratar, con su dueño, Pascual Bautista, en Babilaufente. 4-4

Se vende una casa, propia para cualquier industria. Consta de varias habitaciones, dos corrales y una tenada, sita en el Arrabal del Puente, junto al cuartel de la Guardia civil de dicho barrio. Para informes, su dueño Sigifredo Domínguez, en el Arrabal del Puente, Salamanca. 15-4

Heño.—Se venden unos 46.000 kilos, encurtido en casas, en finca próxima a Aldeanueva del Camino. Para tratar, con don Cristino Sánchez, en Lagunilla (Béjar). 5-4

Pastos ovejas invierno, en VILLOBUENA MADRE, se arrienda el cuarto llamado Vaqueril. Para tratar, Hijos de Angoso.

Se venden encinas secas, en Villasadar, cuarto de arriba; olivo en Aldeavieja, distrito de Muñoz, y olivo también en Lagunas-Eubias. Dirigirse a Palacio Episcopal, número 5.—Salamanca.

Se traspasa, por no poder atenderlo, Salamanca, Plaza del Peso, 22, informarán. 6-5

Ocasión. Bancada de ocho máquinas «Singers» acopladas a motor eléctrico, cuatro de pedal, un hornillo para 24 planchas y una prensa para dorar, se vende todo en buenas condiciones. Informes, en la sombrerería del Sucesor de Guillermo González, calle de Zamora 1 y 3, Salamanca.

De gran interés para usted

Será el saber que el Bazar Colón P. Libertad, 11 no tiene sucursales y que en la actualidad cuenta en existencias con más de 2.000 PELLIZAS en todas clases y precios. Gran surtido en trajes, gabanes e impermeables corrientes y de dos usos, impermeables para campo. Inmenso surtido en camisería géneros de punto, paraguas, ropa blanca, mantas y mantones. No lo olvide usted, esta casa no tiene sucursales. Bazar Colón P. de la Libertad, 11 SALAMANCA

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. DR. J. MEZQUITA. Ex-ayudante del Dr. Tapia. Consulta de diez a una.—Gratis a los pobres de seis a ocho. García Barrado, 36, pral. ml y s. 15-17

COMPANIA TRANSOCEANICA DE NAVEGACION. Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba. El 29 de Enero de 1925, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español, "CADIZ", admitiendo pasaje de tercera clase para los citados puertos. Precio (incluidos impuestos).—Pesetas, 529,50. En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de cuatro y seis literas, sobre cubierta, con comedor y mesa, con un sobrepeso de pesetas 100 y 25 según habilitación. Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje. La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía. Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y variada. Para informes: NARCISO OBANZA LA CORUÑA 10-1

Restaurant y Pastelería VIUDA DE FRAILE. Servicio a la carta. Inmejorable cocina, esmeradísimo servicio de comedor, hoy el más favorecido del público. Langosta todos los días. Se sirven bodas, banquetes y lunchs. Corriño 12.—Teléfono 406.—Salamanca.

Compagnie Generale Transatlantique. LINEA DIRECTA A NUEVA YORK. Saldrán de VIGO, los vapores siguientes: 23 de Enero, La Bourdonnais. 23 de Febrero, Roussillon. Esta agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprado el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Advertencia muy importante.—Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A los que siendo su residencia habitual los Estados Unidos, se encuentran temporalmente en Europa y cuentan con permiso para entrar en territorio americano. 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos. Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte, precisamente, en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque. PRECIOS DEL PASAJE. Cámara, pesetas 925. Tercera clase, 543. Más 8 dólares de impuesto americano. Para más informes, dirigirse a los agentes en VIGO. ANTONIO CONDE HIJOS (Apartado, núm. 14). ml, y s.

¡SENSACIONAL! ULTIMOS INVENTOS. Exclusivos de esta casa. Granadas extinguidoras de incendios marca L'ABBÉ. Radiador OXO-GAS a gasolina. 1 litro gasolina 15 horas. 8000 calorías. Estufas a petróleo y carbón, cecinas económicas aparatos sanitarios, lunas, espejos, materiales y accesorios, jabones «Magpa», todo uso. ALMACEN DE VIDRIO CALFACCIONES. Alejandro Leand. Arroyo. N.º Plaza de la Libertad. 3. Comisión, representación, piezas de fábrica. Teléfono 700. APARTADO 9

LAS BALEARES ZAPATERIA. DOCTOR RIESCO, 63. Números premiados en el sorteo del día 31 de Diciembre de 1924: 3.093 un par botitas oscaría para niño. 3.188 un par de botas suizas con chanclo. 3.405 un par brodequín oscaría caballero. Se ruega a las personas agraciadas pasen a recoger sus calzados. 5-1

CAFÉ RESTAURANT NOVELTY. Menú variado.—Langosta diaria. Café exprés, Chocolate con Croasans y churros. Todos los días grandes conciertos musicales de cinco y media a siete y media y de diez a doce. Teléfono 114. FAROLES DIETZ a petróleo. Pesetas, NUEVE, la pieza. Necesitamos revendedores. Casa METZGER (S. A.) Apartado 225.—Barcelona. ml, y s. h.11 Mz.

IGUAL DENTAL INFANTIL. AÑO DE 1925. Ricardo Niño C. DENTISTA. Libertad, 10, planta baja. Por año: Pesetas 25, 15 y gratuita. «A los seis años, edad en que aparecen los primeros dientes permanentes, sale también el primer gran molar, hecho que ignoran la mayor parte de los padres. De la inspección frecuente de éste depende la conservación de toda la dentadura.» Niño. «La vigilancia reglamentaria, asidua, por el dentista, de la conservación de los dientes de leche y del trabajo de sustitución de éstos por los definitivos, habiendo estatuido, desde luego, hábitos de limpieza en el propio niño, pone a éste a cubierto de un sinnúmero de enfermedades.» Dr. Noguerras. Pidan folleto con nuevas bases PAGO ADELANTADO ml-y-d

INSUSTITUIBLES LOS HIDROLITINES DEL DOR GRUO PARA ESTOMAGOS DELICADOS, RÁPIDOS Y TÍPICOS E. L. INCOMPARABLE AGUA DE MESA

—¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisa y con salero? —A comprar a casa CALVO que es el primer baratero. Pellizas. Mantones. Tejidos. Confecciones. Calzado. Bajada de San Julián, núm. 3.

SARNA. Cura la SARNA sin baño ni desinfección de ropas; con solo aplicar en las manos. VENDESE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS. BARACHOL. Sobre la mejor tribuna. la mejor prueba. Mi Hermosura. CONDENSED MILK MILKMAID BRAND. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. ml.

Leche Lechera. La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. ml.

COMPANIA NAVIERA STINNES. (Hugo Stinnes Linien) HAMBURGO. Servicio regular de vapores correos rápidos alemanes entre España y Sud-América. PROXIMAS SALIDAS de Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. 18 Enero, «Artus» admitiendo pasajeros de tercera clase con camarote y tercera clase. Precio del pasaje: Tercera de camarote, ptas. 482,80. Tercera usual, 462,80. En estos buques la acomodación en tercera clase es insuperable. El pasaje tiene a su disposición espacioso comedor con lujoso servicio y salas de recreo para señoras y caballeros. La gran afluencia de viajeros que para sus viajes a Sud América utiliza estos trasatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase. Siendo limitado el número de camarotes disponibles, se ruega pedir en reserva con la mayor anticipación. Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., dirigirse al agente general en España, MARIANO LLORENTE Sección marítima, Núñez, 2. VIGO. En Palencia los pasajeros de cámara pueden dirigirse a don Guillermo Quedo Cortés, Avenida de la Argentina, 2.—Teléfono 134.

FLORENTINO RODERO. Gran comercio de curtidos, Corriño, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores géneros tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo. Corriño, 30.—Bajo los soportales. Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona. SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA. El 30 de Enero de 1925, saldrán del puerto de Vigo directamente paralos de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español, CADIZ. Admitiendo únicamente pasaje de tercera clase. A los siguientes precios (impuestos incluidos).—Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literas sobre cubierta, disponiendo de comedor, con mesas y servicio. En instalación de tercera preferente, pesetas 554,50; idem de segunda, 629,50. Trato inmejorable. Comida sana y abundante. Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro. La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIEN PESETAS por cada una. Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes, es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia CINCO días antes del fijado para la salida del vapor. CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana y conocimiento directo desde Vigo. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios J. RIBAS E HIJO, LTDA. Colón, 5.—VIGO h. 28 P.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS. Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS. Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS. Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS. Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS. Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA. Pérez Pujol, núm. 9.—SALAMANCA. Consulta: DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS. Sarna, roña. Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS. De venta en droguerías y farmacias.

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

El Estatuto provincial refuerza y vigoriza las Diputaciones provinciales, pero esto no es obstáculo para que, si se demuestra su inutilidad, sean suprimidas.

Un periódico dice que el Directorio no ha concedido importancia a las declaraciones ultraderechistas del Sr. Vázquez Mella.

Madrid, 6 (12 noche). Conferencia con el alto comisario.

Las noticias no acusan novedad.
Madrid.—A las ocho y media comenzaron a llegar a la Presidencia el marqués de Magaz y los generales Jordana, Vallespinoza, Navarro, Muslera y Hermosa, para celebrar la acostumbrada conferencia con el alto comisario.

Esta fue muy breve.
A la salida, los generales Jordana y Vallespinoza dijeron que no ocurría novedad alguna en Africa y que los detalles de la conferencia se facilitarían en el parte diario de madrugada, que sería muy breve.

La capilla pública en Palacio.

La festividad de los Reyes.
Madrid.—Esta mañana, con motivo de la festividad del día, se celebró en Palacio capilla pública. Numeroso público, desde las galerías, presenció el desfile de la comitiva, que salió de las habitaciones interiores de Palacio.

Figuraban en la comitiva gentiles-hombres, grandes de España, palatinos, el infante don Fernando y sus hijos Luis Gregorio y Francisco de Baviera.

El rey vestía uniforme de capitán general de infantería, con distintivo del regimiento del Rey, Toisón de Oro, collar de Carlos III y venera de las Ordenes Militares.

La reina lucía vestido de tísú de plata, diadema y joyas de perlas. La infanta Isabel vestía de tísú de oro y joyas de brillantes.

Ofició la misa el patriarca de las Indias, y don Alfonso hizo la tradicional ofrenda de los cálices.

Terminada la misa, la comitiva regresó a las habitaciones, por el mismo orden, a los acordes de la banda de Alabarderos.

OTRAS NOTICIAS

Magaz recibe al Sr. Madariaga.

Madrid.—Esta mañana estuvo en la Presidencia, para conferenciar con el marqués de Magaz, el señor Madariaga, representante de España en la Sociedad de las Naciones.

La carestía de la patata.

Madrid.—Como se recordará, hace unos meses los vendedores de patatas intentaron elevar el precio de este artículo, y debido a las gestiones de la comisión de abastos, sus propósitos fracasaron.

Ahora se habla de una probable elevación del precio de las patatas que ha causado alarma en los consumidores.

Los periódicos, con este motivo, publican artículos llamando la atención de las autoridades para que eviten los abusos de los almacenistas y vendedores de patatas, que sin motivo fundamental alguno intentan encarecerlas, con visible perjuicio del vecindario.

Dicen los periódicos que es injustificado este propósito de los vendedores que no persiguen otro fin que el del lucro personal.

Un muerto.

Madrid.—Esta mañana, en la Casa de Socorro de la Latina, in-

gresó un hombre sin habla y en grave estado.

Reconocido por los médicos, presentaba intensa conmoción cerebral a consecuencia de un fuerte ataque de alcoholismo.

Su estado era gravísimo. Se le prestaron los auxilios necesarios y a pesar de ellos falleció pocos momentos después.

No se ha conseguido identificarlo.

Elección de un cargo.

Madrid.—Se ha celebrado en el Centro de agentes de comercio elecciones para la renovación de juntas de gobierno.

Fue reelegido presidente don Agustín Peláez Murguía.

Llegada del general Vallejo.

Madrid.—Procedente de Barcelona ha llegado el general Vallejo, gobernador militar de aquella capital, que ha sido nombrado capitán general de Burgos.

Dice que viene satisfecho de la situación que reina en Barcelona.

El día de Reyes en Madrid.

Madrid.—La venta de juguetes en Madrid ha sido mayor que el año anterior.

Los bazares han sido verdaderamente asaltados, dejándolos desprovistos.

También los establecimientos de «Todos a 65», han hecho una venta notable.

Accidente automovilista.

Madrid.—En la calle de la Princesa fué atropellado por un automóvil Joaquín Barroso, que resultó gravemente herido.

Fue asistido en la Casa de Socorro y curado de heridas de alguna gravedad.

El chófer fué detenido.

La policía también ha detenido al conductor del automóvil, que esta mañana se interpuso al automóvil de bomberos, causándoles destrozos.

Desvalijan la casa.

Madrid.—José Chico, portero de la casa número 36 de la calle de Monteleón, al llegar a su domicilio después de haber realizado varios encargos, se encontró la casa totalmente desvalijada.

Inmediatamente hizo averiguaciones y consiguió saber que la autora del desvalijamiento era una individuo llamada Plácida Aguilar, con la que había hecho vida marital durante largo tiempo.

Detenida Plácida, manifestó que los muebles eran suyos y que José se los había llevado para su casa al separarse de ella.

Una disposición.

Madrid.—La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo la adquisición obligatoria de aparatos de extinción de incendios por los empresarios de espectáculos públicos.

Sobre el Estatuto provincial.

Madrid.—Ante la próxima aparición del Estatuto provincial se hacen comentarios.

Personas muy enteradas y afectas al régimen, dicen que la reforma concede grandes atribuciones a las Diputaciones.

Dicen que con el Estatuto provincial no se pretende rebajar la importancia de los Ayuntamientos, sino que las Diputaciones puedan desenvolverse en un medio más fácil de vida.

Sin embargo, si apesara de esta reforma se continuase demostrando la inutilidad de estos organismos, serían suprimidos.

Dice «Informaciones».

Madrid.—El periódico «Informaciones», hablando de las recientes declaraciones hechas por el señor Vázquez Mella, dice que es verdaderamente lamentable el espectáculo que se ofrece a la opinión con los actos de fe de algunas gentes.

El Directorio da importancia a estas manifestaciones ultraderechistas.

Provisión de una vacante en la Academia de Bellas Artes.

Madrid.—En breve se reunirá la Academia de Bellas Artes de San Fernando, para proveer la plaza de académico de número que ha quedado vacante con motivo del fallecimiento del escultor don Ricardo Belber.

El reparto de juguetes.

Madrid.—Como en años anteriores, se ha celebrado el acostumbrado reparto de juguetes a los niños pobres.

Este fué hecho por el alcalde, el teniente alcalde del distrito del centro y varios concejales.

También se repartieron juguetes a los niños de los Asilos municipales y de la Inclusa.

Recompensas militares.

Madrid.—Ha sido concedida la medalla de San Hermenegildo al capitán del regimiento de Chiclana, don Francisco Alas; al teniente del Tercio, don Fernando Estévez; al capitán de Luchana, don Antonio López; al teniente, don Juan Ruiz Gallego, y al oficial de la escuadrilla de Larache, don Antonio Bermejo.

Un banquete.

Madrid.—Con motivo de la terminación de la asamblea del Magisterio, se han reunido en fraternal banquete los asambleístas, presidiendo el acto el director general de primera enseñanza.

Fallecimiento del conductor Antonio Eleches.

Madrid.—En el sanatorio, donde ingresó, ha fallecido el conductor del tren que chocó en la estación de Quero con un mercancías.

RIVERA

Madrid, 7 (2 madrugada). El día en Barcelona.

Más denuncias contra el comerciante Firman.

Barcelona.—Continúan formulándose nuevas denuncias ante el Juzgado contra el comerciante Firman, por los perjudicados por sus estafas.

Además de los comerciantes, existen gran número de vendedores de artículos de primera necesidad que han resultado perjudicados por aquél, quien se dedicaba también a la exportación de dichos artículos.

Hasta ahora se calcula que el importe de las estafas se elevan a dos millones de pesetas.

A pesar de los activos trabajos realizados por la Policía para capturarle, han resultado todos infructuosos, creyéndose que Firman ha huído al extranjero.

Los somatenes felicitan al gobernador.

Barcelona.—Han visitado al gobernador, señor Milans del Bosch, los cabos y subcabos del somatén, presididos por el señor Milans y Camps.

Este, en nombre de los somatenes, agradeció al gobernador civil el apoyo y colaboración que

les prestó cuando desempeñó la Capitanía general de Barcelona.

Después marcharon todos, en unión del señor Milans del Bosch, a Capitanía general, a cumplimentar al general Barrera.

Incendio de una imprenta.—Casas destruidas.

Barcelona.—En la imprenta de Ramirez, establecida en la calle de Cortegá, se declaró un violento incendio que destruyó completamente la casa que tiene tres pisos, derrumbándose con gran estrépito.

Tan sólo ha quedado la pared maestra que da para el convento de los padres Carmelitas.

El incendio se propagó a otros dos edificios, que también fueron pasto de las llamas.

El cuerpo de bomberos acudió rápidamente al lugar del siniestro, pero sus trabajos no pudieron ser todo lo eficaces que era de desear, debido a la escasez del agua, pues durante dos horas apenas pudieron funcionar las máquinas. Al lugar del accidente acudieron todas las autoridades.

Las pérdidas se calculan, aproximadamente, en un millón.

Cuando ocurrió el fuego, no se encontraban los obreros en la imprenta.

Fuerzas de cazadores a Jaca.

Barcelona.—Procedentes de Santa Cruz de Palma, ha fundeado en este puerto el vapor «Villarreal».

A bordo viene el batallón de cazadores de montaña que marcha a Jaca, en cuya plaza quedará de guarnición.

El virrey de la India.

Granada.—Procedente de Málaga ha llegado el virrey de la India inglesa, señor Harding.

Accidente en una fábrica militar.—Obrero muerto.

Granada.—En la fábrica militar de pólvora, penetró en el taller donde se fabrican los gases asfianantes, un obrero, en el momento que se había roto una máquina empleada para obtener vapores o substancias tóxicas.

El obrero quedó muerto repentinamente.

Verificada la autopsia, se le apreciaron perforaciones en el estómago e intestinos, causadas por los gases.

El alto comisario prohíbe habitar de su actuación.

Melilla.—Por la comandancia general de este territorio se ha dado una orden del alto comisario, a virtud de la cual se prohíbe que la prensa hable de la actuación personal del supremo mando, a excepción de cuando se refiera de él en los partes oficiales.

Construcción de dos alcazabas.

Melilla.—También se ha ordenado a la Comandancia de ingenieros la construcción de dos alcazabas en Dar Quebdani, en los puntos donde se han encontrado manantiales de agua.

Poblados bombardeados.—El enemigo hostiliza.

Melilla.—La segunda escuadrilla de aviación ha realizado hoy algunos vuelos, bombardeando los poblados insumisos.

Un grupo de rebeldes hostilizó los aparatos, haciéndoles algunos impactos.

Las baterías hacen fuego contra el enemigo.

Melilla.—Las baterías de las posiciones El Collado, Benítez, Casa Fortificada y Loma Verde, caño-

nearon intensamente grupos enemigos que se encontraban en las inmediaciones.

Estos se dispersaron. Las fuerzas de la mehallá encontraron a un joven moro de quince años, que estaba gravemente herido.

Al ser interrogado, dijo que pertenecía a la harca de Amarsen.

Importante detención de sindicalistas.

Oviedo.—La policía gubernativa ha detenido a unos sujetos llamados Emilio López, Benigno Argüelles e Ismael González, que estaban reclamados por la Dirección general de Seguridad, porque estaban preparando el robo de la sucursal del Banco de España, en Sevilla.

El segundo de los detenidos fué factor de la compañía de ferrocarriles del Norte y es un sujeto de pésimos antecedentes.

Ismael está considerado como un terrorista peligroso.

Partidos de futbol.

Madrid.—El partido jugado en el Stadium Metropolitano entre los equipos Kamrater y el Athletic, ha sido favorable para los suecos, que dominaron durante todo el partido, venciendo por cuatro goals contra uno.

En el campo del Racing se ha jugado un partido amistoso, entre el equipo propietario y el Español de Barcelona, quedando empatados a dos tantos.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

Disturbios en Constanza.

Riga.—Se ha sabido que durante el día 10 del pasado mes de Diciembre, se produjeron gravísimos disturbios en Constarz, de los que resultaron numerosos heridos.

Unión desmentida.

Riga.—La embajada de los soviets desmiente rotundamente la noticia de haberse verificado la anunciada unión de la república soviética con la república de Mongolia.

Temperatura benigna.

Moscu.—Contra lo tradicional, se disfruta una temperatura benignísima en la Siberia.

El río Leiminer no puede servir, como otros años, de carretera helada abierta a la circulación de los trineos.

CASA DE BERNARDI

Pérez Pujol, 5, Salamanca.

Pianos, autopianos, armoniums y demás clases de instrumentos y accesorios.

Pianos de manubrio de la sin rival marca CASALI a precios de fábrica.

Marcarción de cilindros, cambios, alquiles, reparaciones y afinaciones.

Música impresa y rollos para pianolas.



Los viernes, regalo de magníficos globos.

VISITADLA Y OS CONVENCEREIS

Corrillo, 22. - Salamanca.

Denuncia de la Jornada del trabajo.

Berlín.—Comunican de Hessen que cuatro asociaciones de obreros mineros han hecho patente su propósito de denunciar, a primeros de Febrero, el acuerdo relativo a la duración de la jornada del trabajo.

Nota de la legación alemana sobre las negociaciones comerciales.

París.—La legación de Alemania, hablando sobre las reorganizaciones comerciales con Francia, ha publicado una nota negando categóricamente que en ningún momento haya hecho ninguna manifestación que pudiera interpretarse en el sentido de haber fracasado aquellas negociaciones.

Abordaje de un vapor español.

Lisboa.—El vapor español «Ogerino» con cargamento de carbón, ha abordado dos vapores de la compañía nacional de navegación. A los dos vapores les causó importantes averías.

RIVERA

Dermina Bustos.

Cura el eczema, impétigo, psoriasis quemaduras y escoriaciones de la piel. Farmacia del autor: PEREZ PUJOL 5, y Farmacias y Droguerías.

Fricción Antirreumática CEREO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores. FARMACIA DE M. REGIO SALAMANCA

Droguería del Corriño.

SUCESOR DE IGNACIO SANTIAGO FUENTES

Inmenso surtido en perfumería y toda clase de dolores.

Grandes existencias en bra-

gueros de acreditadas casas, tamaños y formas, a menos precio que el de su coste

Los viernes, regalo de magníficos globos.

VISITADLA Y OS CONVENCEREIS

Corrillo, 22. - Salamanca.

TEATRO BRETON

CINE DE MODA — EMPRESA MENDEZ

HOY, MIERCOLES, 7 DE ENERO DE 1925, HOY

A las seis y media. A las diez y cuarto.

MONUMENTAL PROGRAMMA!

Últimas y definitivas exhibiciones de la superproducción de lujo

NERON

que se proyectará completa. 12 GRANDES PARTES, 12.

MAÑANA, extraordinario programa de selección. La extraordinaria comedia americana DOLORES MEDINA

EL DOMINGO, gran acontecimiento. Mandrín, caudillo de leyenda, sublime superserie francesa.

TEATRO MODERNO

Hoy, 7 Enero 1925, grandes secciones de cine y variedades.

Se proyectará la segunda y última jornada de la superjoya titulada

LADY HAMILTON

A petición de numeroso y distinguido público, hará nuevos y variados números la apludida artista

IMPERIO ARGENTINA

TEATRO * LICEO

HOY, MIERCOLES — ¡¡GRAN NOVEDAD!!

Espectáculo mixto de compañía y cine.

A las seis y media y a las diez y cuarto.

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA con la más genial creación de LUISITA RODRIGO

UN DRAMA DE CALDERON

y comienzo de la soberana producción cinematográfica, verdadera maravilla de arte y grandiosidad

LA MUJER DEL FARAON

Mañana, continuación de LA MUJER DEL FARAON.

Condénese en todo tiempo la ignorancia; pero compadézcase a los ignorantes, porque éstos no siempre lo son por su culpa.
Luis Roca.

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

Barómetro. 701.25. Sol. 20.2. Sombra. 11.0. Mínima. 1.0.
Viento. 2.2. Húmedo. 1.8. Viento. S. O. O. Niebla. nuboso.
Tiempo bueno. — Lluvia de ayer, 0.00.

LOS TEATROS

LICEO.—A. oche, y con lleno completo en ambas funciones, representó la aplaudidísima compañía de Luisita Rodrigo, la preciosa obra de Muñoz Seca «Los chatos».

Constituyó la interpretación de ésta un nuevo y ruidoso triunfo para los notables artistas, y como en dicha producción toma parte casi toda la compañía, todos disfrutaron los honores del palco escénico.

Hoy último día y mañana salen para Zamora, de donde marcharán a Valladolid, y de allí a Bilbao.

Muy de veras los deseamos un feliz viaje y que sigan los éxitos como hasta ahora.

BRETON.—Como de costumbre, el coliseo de la calle de San Justo se vio ayer concurridísimo en todas las secciones. Y realmente el público habitual de cine, cada día más numeroso y selecto salió complacido; por la pantalla desfilaron innumerables escenas de hondo interés, emotivo que estuvieron a cargo del insuperable Charles Ray en «El patisino».

El «film», de impecable factura, muy dentro de las tendencias actuales del gran público, partidario decidido del lujo y la irreprochable presentación.

Para completar y no tomarlo todo en serio, Saul Pollard se encargó de hacer las delicias del respetable en infinidad de escenas hilarantes.

Los programas de esta semana, son: Miércoles: última y definitiva exhibición de «Nerón», que se proyectará completo.

Jueves: la comedia americana «Dolores Medina», y la cinta cómica «El pato sabio».

Viernes: la hermosa película «La danza de la muerte» y la comedia en dos partes, «Tres buenos amigos».

Sábado: (Este día se celebrará la función de homenaje a don Tomás Bretón).

Domingo: Sensacional estreno de la interesante película folletinesca «Mandrá, caudillo de leyenda», emocionante novela llevada a la pantalla e interpretada por lo más escogido de la escena francesa.

MODERNO.—Se despidió ayer definitivamente la joven y bellísima artista Imperio Argentina, que ha cautivado al público salmantino con su arte singular y sus encantos.

Lo mismo en el baile que en las canciones, especializando las argentinas (zambas, tangos, vidalitas, etc.), fué Imperio Argentina ovacionadísima, mostrándose como una artista que, siendo una realidad brillante, tiene un horizonte muy próximo de éxitos clamorosos, de verdadera «estrella» de las variedades.

hasta ahora ni remotamente han sustituido a los higiénicos.

Como datos elocuentes, que hacen abrir los ojos al más ciego, allá van los siguientes, tomados de un interesante trabajo del sabio especialista doctor Codina, titulado «La inactividad farmacológica y sus resultados en el Sanatorio de Valladolid».

De 107 tuberculosos tratados en dicho Sanatorio durante un año, fueron dados de alta 70; de ellos 24 estaban en el primer grado; otros 24 en el segundo, y los restantes en el tercer grado de su proceso tuberculoso.

De los enfermos curados, fueron dados de alta en condiciones de aptitud para el trabajo el 80 por 100. ¿Se puede dar estadística más adelantada? Es decir, de los enfermos tuberculosos, cuatro quintos quedan curados y aptos para trabajar, en menos de un año de tratamiento.

Pero no es todo esto, sino que tuberculosos con complicaciones, curaron el 50 por 100.

Con un régimen rigurosamente higiénico calcula el doctor Codina que la estancia en el sanatorio puede durar tres o cuatro meses para los tuberculosos de primer grado, y cinco o seis para los del segundo y tercer grado. Claro que esto es difícil de calcular, porque a veces los enfermos piden el alta antes de estar curados.

Dos notas interesantes: La primera, es que muchas autoridades científicas coinciden en asegurar que la meseta de Castilla reúne condiciones excepcionales para la curación de los tuberculosos.

La segunda, es que la estadística reseñada se refiere a enfermos a quienes no se les había administrado medicamentos de ninguna clase.

Doctor Plg.

CASA DE SOCORRO

Casual.

Ayer fué curada por el doctor Cimas, Epifania Ceballos, de dieciséis años, domiciliada en la calle de Oliva, número 2, de una herida contusa en la palma de la mano izquierda, que se produjo casualmente.

SABAÑONES

JABON MEDICINAL
"Y GARZA"
De venta: Plaza del Corriño, 22.
50-a 21.

Sabañones. Se curan con Tópico Mey, y los ulcerados con Ungüento Mey. Pesetas 1, en Farmacias.

ULTIMA HORA

Madrid, 7 (3 madrugada).

Un empleado del Banco Suizo, estafa doscientas mil pesetas.

Cómo se realizó la estafa.

Madrid.—Se ha descubierto una estafa, cometida por un empleado del Banco Suizo.

El hecho se ha producido de la siguiente forma:

El día 31 de Diciembre pasado, el empleado del Banco Suizo, José González Flores, fué encargado de retirar, por cuenta del mencionado Banco, la cantidad de 250.000 pesetas, del Banco Español de Crédito, e ingresarlas en el Banco de España.

Recogidos los resguardos en el Español de Crédito, fué con ellos al Banco de España e ingresó solamente 15.000 pesetas.

Desde el Banco se encaminó a un bar, en el que realizó la falsificación en el recibo que le habían entregado, poniendo delante de la cantidad de 15.000 pesetas un 2 para que apareciera que había ingresado la cantidad ordenada.

Luego regresó al Banco suizo y entregó los resguardos, no habiéndose notado la falsificación hasta tres días después, al recibirse en las oficinas el estado de cuentas del Banco de España.

Entonces notó que José había desaparecido.

La policía practicó algunas averiguaciones que dieron por resultado el saber que el empleado del Banco frecuentaba el Kursaal y el Imperial Terpsicore por lo que detuvo a varias tanguistas, dos de las cuales han permanecido detenidas hasta ayer.

Estas han declarado que José González Flores hacía vida ostentosa y desenfadada, y que había salido para París acompañado de un aventurero llamado Jesús Rojo.

Además han declarado que iba a contraer matrimonio con una millonaria francesa.

La Policía ha dado órdenes a París, y se cree que a estas horas se halle detenido.

OTRAS NOTICIAS

Parte oficial de guerra.

Madrid.—Zona oriental: Sin novedad.

Zona occidental.—La columna del general Saro ha llenado hoy el cometido que se le había confiado.

En el sector de Larache, la columna del coronel Prast se ha trasladado al puente internacional.

Enorme crecida.

Padrón.—A causa de las últimas lluvias, los ríos Sar y Sarela han crecido de tal manera, que se han desbordado sus cauces.

Se ha hecho preciso, para salvar a los habitantes de las casas de la ribera, sacarlos por las ventanas y balcones.

Créese que la inundación se extenderá a toda la región.

Por fortuna, no ha habido que lamentar desgracias personales.

Gitanos apaleados. Uno muerto y otro herido.

Burgos.—Comunican del pueblo de Castillo del Val, un hecho que revela los instintos salvajes de quienes lo realizaron.

El hecho es el siguiente:

Los gitanos José y Aquilino Jiménez pretendieron robar, del término del pueblo mencionado, unas caballerías.

Sorprendidos por unos vecinos del pueblo, los agredieron y encerraron en una habitación, propinándoles tan formidable paliza, que Aquilino falleció y José se halla gravemente herido.

El hecho es censurado rigurosamente.

Otra paliza.

Córdoba.—Antonia Cabrera se ha presentado en la Comisaría, para denunciar que hace próximamente un mes sus hermanas Nicolasa y Ramona salieron de juerga con unos individuos, regresando a su domicilio enfermas.

Ayer falleció Nicolasa, y la denunciante cree que ha sido a causa de los malos tratos que dieron a sus hermanas los sujetos que fueron con ellas de juerga.

La Policía practica diligencias para averiguar lo sucedido.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El corredor español De Vizcaya

Montelero.—El automovilista español De Vizcaya, salió ayer en la prueba del record de las veinticuatro horas, que alcanza un recorrido de 2.930 kilómetros a una velocidad media de 120,83 kilómetros por hora.

Los secuaces de Abd el Krim amenazan con envenenar las fuentes.

Tanger.—Los agentes de Abd el Krim, han enviado cartas a los notables de esta población, diciéndoles que iban a proceder a envenenar las fuentes de Karf el Akab.

La acción comunista en Egipto.

Constantinopla.—La III Internacional ha dado orden a sus agentes en Egipto para que promuevan un levantamiento contra las autoridades inglesas en aquella nación.

Se anularán las últimas elecciones.

Riga.—Kalinin ha dado órdenes a los centros electorales de Rusia para que anulen el resultado de las elecciones en todos aquellos distritos en que no respondan a las exigencias de los comunistas.

El fascismo y la Italia Libera.

Roma.—La policía ha practicado un registro en el domicilio de la sociedad Italia Libera.

En este registro se han recogido documentos importantísimos.

¿Un movimiento contra Mussolini y la monarquía?

Roma.—Los documentos recogidos por la Policía en el local de la sociedad Italia Libera, revelan que se estaba preparando un movimiento, que se dirigía, no sólo contra el fascismo, sino también contra la monarquía italiana.

Periódicos suspendidos. Otros registros.

Roma.—En todas las provincias de Italia se han suspendido los periódicos órgano de la oposición.

En Verona se han practicado registros domiciliarios.

En Bergamo se han registrado los de los principales jefes de la oposición y republicanos.

Lo mismo ha ocurrido en Palermo y Brestois.

En Mantúa se han practicado detenciones.

En Carrara y otros puntos se

han registrado atentados contra fascistas.

La crisis gubernamental.

Berlín.—La sesión que celebró ayer tarde el Gobierno de Prusia, se acordó continuar en el poder.

Con tal motivo dimitieron los dos ministros populistas.

Los propósitos de Marx.

Berlín.—El canciller Marx tiene propósito de acelerar el fin y dar pronto con la solución de la crisis ministerial.

Con tal motivo se reunirá con los nacionalistas, para ver de que se encarguen de la formación del Gobierno.

Huelga solucionada.

Duarnene.—Ha quedado solucionada la huelga que durante seis semanas han sostenido los trabajadores en pescado.

Con tal motivo, el ministro del Trabajo ha hecho, en París, las siguientes declaraciones:

La solución de la huelga de Duarnene, se ha llevado a cabo por aceptar patronos y obreros las bases señaladas por este Ministerio. Estas bases son, entre otras, que no se despedirá, por la huelga, a ningún obrero. Se abonará un franco a las mujeres y uno y medio a los destajistas.

La contestación de Alemania a la nota de los aliados.

Berlín.—El consejo del Gobierno del Reichstag entregó ayer al jefe de los representantes de los aliados la nota que contiene la contestación a la entregada ayer por los embajadores de Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica y Japón.

Hasta mañana no se conocerá el texto de la nota.

Zagloul Bajá cree que volverá a formar Gobierno.

El Cairo.—Zagloul Bajá, en una conversación sostenida con un corresponsal de la agencia Reuter, ha declarado que carecen de fundamento los rumores circulados referentes a que los nacionalistas estuvieran dispuestos a provocar un movimiento revolucionario en Egipto.

Ha añadido que espera que las elecciones le den el triunfo que le elevará a la categoría de primer ministro.

Para entonces ha dicho que llevará a los tribunales a los ministros que hayan incurrido en responsabilidad durante el tiempo que hayan estado en el poder.

También ha dicho que las negociaciones que llevaba con Mac Donal no han terminado, sino que solamente habían sufrido un aplazamiento.

El ministro del Interior replica a Zagloul.

El Cairo.—El ministro del Interior al tener conocimiento de las manifestaciones de Zagloul, ha expuesto la situación del país, y ha añadido que Egipto ha sufrido mucho con la política de Zagloul y que no puede sufrir más.

RIVERA

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

LA LUCHA CONTRA LA TUBERCULOSIS

La tuberculosis, esa terrible enfermedad que sólo en España causa cuarenta mil víctimas al año, es, como todo el mundo sabe, una afección evitable y curable. Para ambas cosas coinciden los mismos remedios: remedios higiénicos. Todos los temas en estudio son coadyuvantes, a veces muy eficaces, pero que

¡EH, OJO! -- VIUDA DE BONIFACIO ZAERA

Se liquidan, a precios baratísimos, las existencias de tejidos del comercio de la viuda de S. Mateos (antigua de Lobarinas), de cuyo traspaso me he hecho cargo. Precio fijo durante la liquidación. No dejéis de visitar esta casa.

PLAZA DEL MERCADO, 52 Y 54

Casas en Ciudad-Rodrigo y Fuente de San Esteban.

NORDEUTSCHER LLOYD

BREMEN

(Lloyd Norte Alemán Bremen).

Servicio regular de vapores corrientes rápidos entre España y Sud América.

Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los rápidos vapores corrientes alemanes de gran porte.

8 de Enero, WERRA, 472,80.
14 de Enero, SIERRA MORENA, 482,80.

4 de Febrero, SIERRA CORDOBA, 482,80.
12 de WESER, 472,80.

18 de SIERRA NEVADA, 472,80.
26 de KOELN, 562,80.

4 de Marzo, SIERRA VENTANA, 482,80.
19 de CREFELD, 462,80.
25 de SIERRA MORENA, 482,80.

Los vapores SIERRA NEVADA, VENTANA y CORDOBA, admiten pasajeros de primera y tercera clase, y el WERRA, WESER, KOELN y CREFELD de clase intermedia y tercera.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio SALON COMEDOR, FUMADOR y SALA DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Para más detalles informa el agente general de la compañía en España.

LUIS G. REBOREDO ISLA

García Ollaqui, 2, VIGO

Marina, 14.—VILLAGARCIA.

Buenos Aires.—Ungallo, 336.

Banco del Oeste de España

Domicilio social: Salamanca

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

Capital: 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES:

Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina:

De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.

m.s. y a.

El Adelanto

es el diario de mayor circulación de la provincia. — Redacción: Ramos del Manzano, 42, Salamanca.



Holland América Line.

ROTTERDAM

Servicio Cuba-México.

Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPIO:

De Bilbao, 4 de Enero de 1925; de Santander, el 5; de Gijón, el 6; de Coruña, el 7; de Vigo, el 8, el vapor LEERDAM.

De Bilbao, el 27 Enero; de Santander, el 28; de Gijón, el 29; de Coruña, el 30; de Vigo, el 31, el vapor SPAARN DAM.

De Bilbao, el 17 Febrero; de Santander, el 18; de Gijón, el 19; de Coruña, el 20; de Vigo, el 21, el vapor MAASDAM.

De Bilbao, el 10 de Marzo; de Santander, el 11; de Gijón, el 12; de Coruña, el 13; de Vigo, el 14, el vapor EDAM.

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase: Habana, 589,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos).

Para informes, dirigirse a los señores JOAQUIN DAVILA y Op.^a, VIGO, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Pedro Domecq y C.^a

VINOS. COÑAC

:: Y CHAMPAN

Pida usted siempre Coñac 3 cepas y Fundador

La casa DOMECQ posee los dos tercios del pago de Macharnudo, viñedo el mejor de la comarca jerezana, lo que constituye la base de SUPERIORIDAD de sus VINOS y COÑACS :: ::

PEDID LOS VINOS DE ESTA CASA
Fino La Yna, Macharnudo y oloroso Lebrero.
CHAMPAN DULCE Y SECO

Sastrería FIDEL

PAÑOS Y NOVEDADES

Rúa, núm. 7.—Salamanca

NECESITO OFICIALES

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESES

LÍNEA DE AMERICA DEL SUR

Para Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 11 de Enero y de Vigo el mismo día, el vapor

ARLANZA

Para los mismos puertos, saldrá de Vigo el 25 de Enero, el vapor

AVON

Nota.—El vapor «Arlanza» no hace escala en Bahía.

Salidas de Villagarcía para Río Janeiro, Santos y Buenos Aires,

El 14 Enero, el vapor

DEMERRA

Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 245,50; de diez años en adelante, 482,80. En camarote cerrado, de dos a diez años, 285,80; de diez años en adelante, 562,80.

Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, por los puertos arriba citados.

Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton Choubeurgo para Nueva York.

Para toda clase de informes respecto a fecha de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, Sres. Rubi e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia: Apartado número 75. En Madrid: Sres. Mac Andrews Cia. y Marqués de Cubas, 21.